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Deset tezí, které zformulují Pražskou deklaraci. Univerzita
Karlova hostí zasedání 5. konventu Evropské asociace
univerzit
Slavnostním zahájením v reprezentativních prostorách Smetanovy síně Obecního domu v Praze začíná dnes
zasedání 5. konventu Evropské asociace univerzit (EUA). Na 500 delegátů konventu, rektorů, ředitelů konferencí
rektorů jednotlivých zemí, kancléřů, děkanů fakult, univerzitních profesorů, vědeckých a akademických kapacit, šéfů
mezinárodních univerzitních a vzdělávacích organizací, zástupců evropských ministerstev pro vědu, vzdělání a výzkum,
ale také studentů, novinářů a pozvaných hostů z dalších významných vládních i neziskových vzdělávacích institucí, se
schází na půdě Univerzity Karlovy a Obecního domu, aby diskutovali o problémech, jímž čelí evropské univerzity na
prahu 21. století, hledali pro ně optimální řešení i strategie pro budoucnost. Tématem 5. konventu EUA zastřešujícím
jednotlivé sekce a pracovní skupiny je „Jak obstát v globálním měřítku: Evropské strategie pro evropské univerzity.“
Akce se koná v době evropského předsednictví ČR.
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Evropská asociace univerzit (EUA) je mezinárodní nevládní organizace. Členy této organizace jsou jednotlivé univerzity,
národní rektorské konference, asociace a univerzitní sítě vysokoškolských vzdělávacích institucí. EUA má  více než
850 členů ve všech 46 zemích Evropy a patří k nejvýznamnějším organizacím Europaeum ovlivňující vysokoškolskou
a vědeckou politiku Evropské unie.

Dosud se uskutečnila čtyři zasedání tohoto vrcholného orgánu zastupujícího evropské asociace univerzit (Salamanca,
2001, Graz, 2003, Glasgow, 2005 a Lisabon, 2007. Stejně jako předchozí zasedání bude také agenda 5. konventu v
Praze vedena snahou ovlivnit budoucí podobu rozvoje evropské vzdělanosti, výzkumu a vývoje a to v závěru první
fáze Boloňského procesu, který odstartoval dosud největší koordinovanou reformu evropských univerzitních institucí v
dějinách.
Cílem setkání EUA je určit priority po ukončení první fáze Boloňského procesu v roce 2010 a zajistit, že specifické zájmy
univerzit budou brány v potaz v konstituování klíčové v oblasti evropského výzkumu (European Research Area) pro
nadcházející období 2010 až 2020. Zástupci univerzit přítomní na zasedání 5. konventu v jeho závěru formulují „deset
tezí,“ které vejdou do historie evropského vzdělávacího procesu pod názvem Pražská deklarace. Ta bude oficiálně přijata
3. dubna 2009 Radou EUA a poté přednesena zástupcům přítomným ministerskému setkání Boloňského procesu v
Leven/Louvain-Neuve a evropským komisařům zodpovědným za politiku vysokoškolského vzdělávání a výzkumu.
Zasedání 5. konventu EUA, které potrvá do soboty 21. března, se účastní delegáti z 43 států především z Evropy,
ale i ze zemí Předního východu, Asie a Spojených států (Andora, Rakousko, Belgie, Bulharsko, Chorvatsko, Kypr,
Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Makedonie, Gruzie, Německo, Řecko, Maďarsko, zástupci Svaté
stolice, Island, Irsko, Itálie, Japonsko, Jordánsko, Libanon, Lotyšsko,Litva, Luxemburg, Malajsie, Malta, Černá Hora,
Holandsko, Norsko, Polsko, Portugalsko, Rumunsko, Rusko, Slovensko, Slovinsko, Španělsko, Švédsko, Švýcarsko,
Turecko, Ukrajina, Velká Británie, Spojené státy).
Početná skupina delegátů zastupuje mezinárodní univerzitní a vzdělávací společnosti (AEC, COIMBRA GROUP,
COMPOSTELA GROUP, EAIE, EIRMA, ESU, EURODOC, EQAR, IAU, LERU, PLACE-O-JEUNES, SANTANDER
GROUP), národní ministerstva a partnerské organizace.

Univerzita Karlova děkuje za pomoc a organizaci partnerským institucím: Obecnímu domu, Magistrátu hlavního města
Prahy, MŠMT ČR a Pražskému hradu.


